

“找娃神器”热销,真有这么神?

儿童GPS定位器或存隐患,家长购买需注意

文/片 本报记者 徐文君



一位顾客正在购物网站浏览儿童GPS定位器。

售价从200到千元不等 是否好用,家长反应不一

怕“熊孩子”走丢,不少家长尤其是新入学学生的家长,盯上了儿童GPS定位手表、手环等定位器。但除了能实时监控孩子们的轨迹以外,定位器可能存在的隐患也引起了部分家长的关注。

记者从购物网站搜索“儿童GPS定位器”、“儿童定位手表”等关键词,发现众多商家从事儿童GPS定位器的销售,价格从200元到近千元不等,外形与成人电子手表相差不多,但是更加卡通、颜色更加鲜艳。

记者随机点开几个产品网页,发现这些手表、手环都具备定位功能,其中定位手表需要插入电话卡,然后家长下载相关的手机app客户端,绑定孩子的手表,就可以实现定位功能。同时还有上学守护功能,设置好学校、家的位置和时间,可以收到孩子到校、离校、路上逗留和到家提醒。

“除了定位功能以外,一些比较高端的定位手表还有随时通话,同时具有拒绝陌生人来电、上课禁用、自动接通、主动报告通话位置、预留应急电量、体感接听的功能。”一位网店店主介绍,这一类的插电话卡的定位手表就相当于一个小手机,还可以下载软件,使用微信,实现手机和手表互发语音信息。

缩小版手机存隐患 小心变成“害娃神器”

记者在调查过程中发现,此类“定位神器”或存在着安全隐患。东营一家经营儿童GPS定位手表的商家表示,插上手机卡的儿童GPS定位手机类似于一个缩小版的手机,“我们所使用的手机存在充电发热情况,也有因沾水后充电手机爆炸的新闻,所以这个缩小版的手机或许存在这样的情况。”

同时该商家表示,部分手机也会中病毒,会被黑客入侵,所以这一类的儿童GPS定位手表

记者发现,最多的一家店一个月已经销售了9000余台,店主表示,一般都是家长买给还在上小学的孩子,有些还作为开学礼物送给孩子。

不过,对于“找娃神器”是否好用,家长态度并不一致。

“我们家的孩子买了两块那种儿童GPS定位手表。”9月1日,正在东营市实验学校准备接孩子的张女士说:“我购买的第一块定位手表价格较低,效果并不好,所以我又到商场去购买了一块品牌的儿童定位手表,价格大约在800元左右。有一次孩子贪玩没回家,及时定位找到了孩子。”

而与张女士交谈的陈女士则称,她听说过有儿童GPS定位手表,但是并没有给孩子购买。“我觉得孩子不是在家长旁边就是在学校,购买定位手表多此一举。”

“我们也给孩子买了一块定位手表,但是孩子就带了两天,新鲜劲过去了之后就不带了。”正在接孩子的王女士说,孩子觉得不太舒服。

或许也存在着这样的隐患。“目前,对于此类产品,也没有严格的安全标准。”该商家还表示,儿童定位器存在辐射。

记者了解到,就在几天前,国内著名安全问题反馈平台乌云披露,多品牌智能儿童安全手表存在严重漏洞,可导致儿童被黑客实时监控。据介绍,淘宝前32位有13款手表存在接口越权漏洞,可导致超百万儿童被黑客实时监控,获取儿童的日常行走轨迹,实时环境声音等。

套牌车肇事逃逸7个月,为“隐匿”行踪逃逸中再套牌

车厢上的天线帮了民警忙

本报9月6日讯(记者 杨玉龙 通讯员 刘增琳) 凭借车上的一根天线,垦利民警成功锁定肇事车辆,并将肇事逃逸了七个多月的嫌疑人王某抓获。而在逃逸的过程中,王某甚至还给车辆变换了假号牌,不过这些做法最终都没能逃过民警的“火眼金睛”。

尽管过去了七个多月,但1月18日上午10点左右的一起车祸,还是民警记忆犹新:事发地在垦利县一十字路口,两车相撞,路面上洒满了汽车零件碎片,所幸没有造成人员伤亡。

事故一方称,事发时他正开车按照交通信号灯行驶,但刚到路中央就见到一辆灰色轿车从侧面高速行驶来,还没来得及躲闪,自己连人带车就被撞得在原地转了大半个圈。待清醒过来下车查看时,肇事轿车早已不知去向。

出警民警从事发路段的监控视频中发现,灰色索纳塔轿车应该对本次交通事故负全责。而通过进一步调查,民警发现肇事车在事发时系套牌。根据事故前一段时期的视频监控,民警发现灰色索纳塔轿车近期有多起超速违规行为,而且该车外形和车内装饰有一些明显特征:在该车的车厢左侧有一根高高耸立的天线,中控台上方还有CD光盘和一件金色的香水摆件……

七个月后,8月的一天,办案民警像往常一样在垦利县城内巡逻,突然看到一辆熟悉的灰色现代索纳塔轿车。“快看,天线!”民警惊讶地喊了出来,这辆车车厢左侧有一根高高耸立的天线,跟案发后民警从视频监控卡口中看到的肇事车辆几乎一样。但是,这辆轿车悬挂的却是另一副车牌。

民警通过警综平台查询,得知此

号牌是套牌。“这辆车有问题!”民警立即调取了道路监控卡口信息查询比对,发现该车中控台相同位置也摆放着金色香水摆件及CD光盘,而且环保标志位置及车内装饰等特征也与肇事车完全吻合。“这两个号牌就是同一辆车!”消失了7个月的肇事车辆终于现身了!

事故中队民警立即将车辆信息上报给了垦利县公安局视频指挥中心,并在全县视频指挥调度平台启动了视频连线追踪,发现车辆进入了垦利城区某小区。民警在小区某单元楼楼道旁成功找到了该车辆。随后,民警将视频卡口拍摄的嫌疑人正面清晰照片带到垦利街道派出所,经过社区民警辨认,确认肇事车辆驾驶员为王某。8月25日,王某到垦利县公安局交警大队事故中队投案自首。

男子心存不满 扬言要炸楼 被处8日行政拘留

本报9月6日讯(记者 邵芳 通讯员 蔡艳柱) 60岁,对于大多数人来说,应该是退休在家享受天伦之乐的年纪,可是对于60岁的李某来说,却因为酒后不冷静把自己送进了拘留所。

8月31日下午5时许,滨海公安局滨南分局阳城派出所接到报警:辖区某单位退休职工李某因退休工龄认定问题,多次向所在单位反映未得到满意答复,遂于8月28日下午3时许,向单位领导发短信,称要“干一点轰轰烈烈的大事”。8月31日中午12时许,李某再次给单位领导打电话询问工龄问题,并声称“等哪一天9、10点钟你们看着大楼炸吧!”说完就挂断了电话。

为避免李某作出冲动举动,单位领导又多次拨打其电话,但无人接听,随后又派出人员多方寻找,也没有找到他的踪迹,一直到下午5时许,联想到李某的言语,单位领导越想越后怕,赶紧报了案。

接到报警后,阳城派出所迅速将警情向滨南分局进行报告,由于案发时值“9.3”阅兵前夕,滨南分局迅速组织阳城派出所会同有关部门开展工作。

为尽快将李某抓捕归案,消除社会隐患,经过大量的排查、梳理工作,民警终于确定了李某在家中的准确线索。当晚9时20分许,阳城派出所将一身酒气还没睡醒的李某在家中抓获,经现场搜查,未在其家中发现爆炸物品。

一直到了派出所办案区,李某的酒还没有醒,不停地质问民警为什么抓他。考虑到李某年事已高,民警给他端来热茶,安顿好床和铺盖,一直守候到第二天他酒醒。

经审讯,李某对因对退休工龄认定不满多次给单位领导发短信并打电话扬言要炸楼的违法事实供认不讳。从民警口中得知自己的所作所为产生严重的影响后,李某也是后悔不迭。经查,李某妻子与儿女均在外地,平时自己一人独居生活,性格比较孤僻,又无人管束,生活散漫,养成酗酒的恶习。8月31日中午,李某自己一个人在家喝闷酒,一瓶白酒下肚后,想到工龄认定的问题,拿起手机就给领导打电话,本来想拿炸大楼的事吓唬吓唬领导,没想到自己把事“整”大了。

目前,滨南分局已依法对李某作出行政拘留8日的处罚。针对此案,警方提醒广大市民,反映诉求一定要通过合法、合理、正确的渠道,不能采取过激、偏激的行为和方式,更不能采取违法甚至犯罪的手段,否则不仅解决不了问题,还会受到法律的制裁。

东营港消防下发 8份整改通知书

本报9月6日讯(记者 杨玉龙 通讯员 董岩) 东营港聚集着众多危化品加工企业,为了加强易燃易爆企业的消防安全监管,9月1日到6日,东营港消防大队深入到港区山东天弘化工、海科瑞林化工、鲁深发化工、德阳化工等17家易燃易爆化工企业,昼夜开展消防安全大检查,并下发了8份整改通知书。

据了解,在检查中,监督检查人员听取了企业负责人对消防安全工作部署、自查自纠、宣传培训、应急演练等重点工作开展情况。此外,还重点对企业消防水源、消防设施和防雷防静电设施是否符合规定,消防安全责任是否明确,消防安全管理制度是否健全,企业灭火应急疏散预案是否制定完善以及组织演练等情况进行全面检查。

对检查中发现的问题,检查组要求现场整改,对不能当场整改的,下发限期改正通知书,并要求企业负责人深刻吸取近期全国多起易燃易爆企业爆炸事故教训,严格落实消防安全自我管理责任,加强消防器材的维护保养和对员工的教育培训,建立完善各项消防安全管理制度。

在此次检查的17家易燃易爆化工企业中,共发现火灾隐患24处,监督检查人员责令当场整改16处,下发责令限期改正通知书8份。东营港消防大队工作人员介绍,下一步还将对隐患单位的整改情况进行复查,争取在最短的时间内全部整改到位。